

线上教学 网上动员

我市各高中助力高三学生迎战高考

□记者 燕亚男

本报讯 突如其来的疫情和开学的延期,让不少高三学子及家长心生恐慌,担忧会影响学生备考。近日,记者从市区部分高中了解到,为保证高三学生的学习质量和学习时间,学校多措并举,制定延期开学期间师生线上学习计划,搭起“空中课堂”,确保“离校不离教 停课不停学”。

开启线上教学模式

1月31日早上6点30分,市二高高三所有班级准时开启线上教学模式。学校整合“北京四中”“天一文化”“学习强国”等线上资源及平台,安排教师提前学习熟悉;各学科备课组线上备课,确定教学内容,选择线上平台;各学科教师根据课程安排,按时进入“钉钉”、班级qq群、班级微信群、哔哩哔哩直播等,开设“空中课堂”。

市三高的老师们在寒假的第一天,已经开始筹划二轮复习。1月29日,老师们将二轮复习“校园篇”改为“线上篇”,通过录制微课、微信视频答疑等方式,完成特殊时期的教学任务。

网上召开动员大会

按照通常的安排,从2月28日开始,2020年高考便正式进入100天倒计时。2月28日上午9点,市四中通过视频会议的形式举行2020年高考100天动员誓师大会。

高三(4)班班主任王亚玲告诫同学们要收心,思想上不掉队,行动上不落伍,学业上不欠账,才能跟上新学期的新进程;高三(2)班班主任冯宏涛带领同学们憧憬自己心目中的大学和生活,以此唤起大家力争上游的进取之心。同学们也纷纷发表自己的感想和体会。随后,同学们在班主任带领下,进行了庄严

宣誓。

心理辅导缓解心理压力

离高考的日子越来越近了,学生的焦虑逐渐增加,为了稳定学生的学习情绪,提高学习效率,不少学校的老师们为学生开展心理辅导,缓解学生的心理压力。

市一高高三(9)班的班主任秦学华经常会用微信与学生沟通,询问他们的心理状况和学习情况,帮他们解决学习上的难题,缓解高考压力。他了解到学生李昆阳、万瑞鑫的家长都战斗在防疫一线,对他们非常挂念,通过微信平台进行网络家访。

市四中副校长毛名煜自编《平顶山市第四中学新冠肺炎疫情防控心理支持手册》,并积极加入了“携手同行,共克疫情”永硕公益心理援助服务系统。

校长写信为学生加油

“没有一个冬天不可逾越,

没有一个春天不会到来!没有任何困难不可战胜,没有任何奇迹不能创造……”市一高校长孙洪涛为全体高三师生写了一封信,为即将冲刺高考的高三同学加油鼓劲。

在信中,他表示,形势所迫,今年的高考100天誓师大会没办法在校园举行了,但今年抗击新冠肺炎疫情过程中涌现出的这些英雄,让这个不寻常的寒假成为大家终生难忘的记忆。这一届师生从逆行的白衣天使身上获得的精神力量,一定不少于任何一届誓师大会上获得的激励。

市四中校长杨全军也录制了致全体高三学子的公开信《愿你成为穿透风雪的一束光》,告诫同学们在人生的河流中,高考只是短暂的一瞬,而生命的意义却需要用一生去追寻,希望大家无论历经多少挫折,都拥有永不言弃的少年意气与不断前行的力量,成为穿透风雪的一束光。

市三高开展疫情主题征文活动

□记者 燕亚男

本报讯 为传播正能量,引导学生树立信心、坚定信仰,近日,市三高开展“面对疫情,我们应该如何做”主题征文线上活动。征文活动通过网络下发后,该校全体师生积极行动起来,以笔抗“疫”。截至3月3日,共收集电子稿件百余篇,朗诵视频、音频作品数十个。从作品中,可以看到同学们内心的感动和思考,居家学习时的冷静和自律,面对灾难时的心理成长和觉悟境界。此次征文活动中,该校语文组教师加班加点批改文章、作出指导。老师们纷纷表示,作为教师,坚守本职,认真工作,为教育作力所能及的事就是他们对国家的忠诚、对前线战士的支持。

“致敬最美逆行者 树立家国情怀” 市实验高中 网上直播班会

□记者 燕亚男

本报讯 为进一步树立和塑造学生正确的世界观、人生观、价值观,培养学生赤诚仁爱、胸怀天下的家国情怀,近日,市实验高中高一年级召开了主题为“致敬最美逆行者,树立家国情怀”的网上直播班会。

班会上,一张张生动的图片、一段段震撼的视频,让一个个感人的故事娓娓道来。隔着屏幕,学生和家长们被逆行者身上的无私无畏、大爱担当所打动。“连麦”环节,大家畅谈逆行者的故事对自己的触动。同学们说,危急时刻方显英雄本色,爱国不是一句口号,要学好知识强大自己,为社会为国家做贡献。

随后,高一年级各班班主任向学生发出倡议,希望每位同学以自我的管理与规划为这段经历涂上浓浓的一笔,用实际行动对抗疫情。

市二高成立家属区临时党支部 积极参与疫情防控

□记者 燕亚男

本报讯 近日,市二高成立了家属区临时党支部,承担起家属区疫情期间全部值班防控任务,为一线教师能够安心在家给学生做好线上教学和辅导、确保家属区防疫安全提供了坚实的保障。

据了解,临时党支部由关宗泽、高文丰、蔡占韬、姚建光、白海臣五位成员组成,他们主动请缨,白天与新华区西市场街道办事处防疫人员一起,对家属区进行消毒、登记返平人员,联系商户调配米面油、水果蔬菜等生活必需品。在完成巡逻、宣传、值守等防疫工作之余,他们还承担起家属区卫生打扫、修剪花木等工作,为居民营造干净整洁的生活环境。其中,年逾七旬的白海臣是一名老党员,1965年参加过抗美援朝战争,荣立过集体二等功,目前是市二高的一名退休教师,每天同大家一起在抗疫一线坚守。

市一高组织线上考试



高一(3)班学生李佳炫正在进行英语考试

□记者 燕亚男/文 耿剑/图

本报讯 近日,为检验“停课不停教、停课不停学”效果,扎实推进网络教学创新发展,市一高分批组织开展了线上考试。

3月4日是该校高一年级第二次考试。考试从上午8

点开始,全天安排六场测试。学生们通过网络将试卷打开,把答案填写在前一天准备好的手绘答题卡上,考试结束后将答题卡拍照发给老师。

据介绍,此次虚拟考试,线上如何组织、如何阅卷等成为学校面临的难题。高一年级组精心组织、集思广益,将

虚拟考试和常规考试相结合。召开视频考务会,对试题命制进行安排部署;突出“一科一订制”特色,各备课组老师对考试的形式和内容进行在线研讨;召开班级考前培训会,就考风考纪等对学生和家长进行了明确。线上考试开始,同学们面对新的考试形

式,感到既兴奋又紧张。高一年级各位老师及时登录班级考试平台发放、收取试卷,并在考试结束之后立即投入到试卷的批阅环节中。各学科教师规范操作考试程序,同学们严肃认真答题,家长们也充分发挥了监督作用,考试氛围井然有序。